

eSvetovalnica

januar 2018

Vprašanje

KAJ BO Z MOJIM OTROKOM PO KONČANI OSNOVNI ŠOLI Z NIŽJIM IZOBRAZBENIM STANDARDOM?

Sin že od drugega razreda obiskuje NIS. Eno leto smo poskušali v redni šoli, pa ni šlo. Trenutno je v osmem razredu in dosega dober do prav dober učni uspeh. Mene pa skrbi, kakšne možnosti ima za naprej. Zelo si namreč želi postati kuhar.

Odgovor SCPI

Naš šolski sistem je oblikovan tako, da teoretično vsakomur omogoča dokončanje šolskega programa, ki ga želi opraviti. Za vašega sina, ki obiskuje osnovno šolo s prilagojenim programom, prilagojen program z nižjim izobrazbenim standardom (NIS), izobraževalne poti nikakor niso zaprte. Po uspešno končanem 9. razredu osnovne šole s prilagojenim programom bo opravil osnovnošolsko obveznost in mu bo uradno priznано, da je zaključil 7 razredov osnovne šole. Vaš sin bo po zaključenem 9. razredu lahko v petih letih postal kuhar in sicer sta možni dve poti:

1. Po končanem 9. razredu NIS se bo lahko vpisal v program nižjega poklicnega izobraževanja (NPI). Izobraževanje traja dve leti in je zlasti praktično usmerjeno.

Po uspešno zaključenem nižjem poklicnem izobraževanju dijak pridobil poklic in je usposobljen za opravljanje dela pomočnika. Po tem se lahko vpiše v 1. letnik katerekoli srednje šole, izbere lahko triletni ali štiriletni program.

V vašem primeru svetujemo, da se sin vpiše v program nižjega poklicnega izobraževanja, poklic pomočnik v biotehnikih in oskrbi, ki traja dve leti. Po zaključku tega šolanja se bo lahko zaposlil, saj bo usposobljen za opravljanje dela pomočnika v kuhinji. Lahko pa nadaljuje šolanje in se vpiše v 1. letnik poklicne šole, za poklic kuhar.

2. Po končani osnovni šoli s prilagojenim programom z nižjim izobrazbenim standardom lahko dokonča 8. in 9. razred osnovne šole v programih, ki jih izvajajo Ljudske univerze. Tako bo imel zaključenih vseh devet razredov redne osnovne šole in se lahko vpiše v 1. letnik katerekoli srednje šole za pridobitev zelenega poklica.

Teoretično je možno, da vaš sin zaključi tudi fakulteto, saj se lahko po uspešno opravljenem srednješolskem izobraževanju vpiše na višješolski ali visokošolski program.

Učenec, ki obiskuje program osnovne šole z nižjim izobrazbenim standardom, ne izgubi možnosti za nadaljevanje šolanja. Ali bo v nadaljnjem šolanju uspešen, je odvisno od njegovih sposobnosti, učnih oziroma delovnih navad, samopodobe in drugih dejavnikov, ki so povezani z njegovo naravnostjo, motivacijo in podobno.